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Základní údaje 
Prevencí pro život, z. ú. 
Sídlo organizace: Rozsypalova 763, 538 03, Heřmanův Městec 

IČO: 19094183 

Datum zapsání do rejstříku ústavů: 28. 2. 2023 

Spisová značka: U 250 vedená u Krajského soudu v Hradci Králové 

Číslo účtu: 257129061/0600     

Ředitelka 
Mgr. Radka Osterová 

Správní rada 
Mgr. Markéta Novotná 

Barbora Ullmann 

Bc. Kateřina Osterová 

 

 

Prevence hraje 
v silniční 
nehodovosti 
významnou roli! 

Naším cílem je 
dlouhodobě 
snižovat počty 
těžce zraněných 
a usmrcených 
osob v silničním 
provozu. 
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Naše činnost 
Obecně 
Zapsaný ústav Prevencí pro život je organizace, která se zaměřuje na prevenci v oblasti 

bezpečnosti silničního provozu. Jejím hlavním cílem je tedy snižování dopravní nehodovosti. 

Pomocí preventivních aktivit, projektů a kampaní působí na rizikové účastníky silničního 

provozu. Zaměřují se tedy na lidského činitele, jeho vzdělávání a celkovou osvětu široké 

veřejnosti v dopravně bezpečnostních tématech. 

Jednotlivé aktivity jsou dlouhodobě plánovány a souvisí s činností na úseku prevence 

bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích, uskutečňované v souladu s platnými 

zákony a podporující naplnění Národní strategie bezpečnosti silničního provozu 2021-2030. 

Aktivity dále navazují na aktivity Samostatného oddělením BESIP Ministerstva dopravy, 

jakožto hlavního koordinačního subjektu bezpečnosti silničního provozu ČR. 

 

V roce 2023 
Systematická dopravní výchova 
Systematická dopravní výchova probíhala na sedmi dětských dopravních hřištích. 
Vzděláváni byli žáci mateřských škol, 1., 2. a 3. tříd základních škol. Žáci se měli možnost 
pod vedením proškolených lektorů účastnit praktického výcviku na dopravním hřišti 
v Poličce, Heřmanově Městci, Holicích, Chrudimi, Králíkách, Moravské Třebové a Svitavách. 
Žáci byli seznamováni s rolí chodce a cyklisty v silničním provozu. Představeny jim bylo 
základní dopravní značení a pravidla silničního provozu zjednodušenou formou. Výuka 
v těchto ročnících probíhá formou hry, jsou využívány názorné pomůcky a obrazový 
materiál. Tímto způsobem bylo zapojeno 5 278 žáků ze 120 mateřských či základních škol. 
V rámci systematické dopravní výchovy pak bylo zajištěno financování neodkladné údržby 
jízdních prostředků využívaných k dopravní výchově. 

Součástí dopravní výchovy je i proběhlý příměstský tábor pro děti ve věku 7-15 let. Tábor byl 
zaměřen na dopravní témata a jeho cílem bylo zvýšení bezpečného pohybu dětí v silničním 
provozu.  

Pro zajištění odbornosti výuky dopravní výchovy na dětských dopravních hřištích byl zajištěn 
i seminář lektorů dětských dopravních hřišť.  



Str. 03  Naše činnost  
   

 

Městská dopravní hra 
V rámci dopravní výchovy také vzniká projekt Městská dopravní hra, která je zaměřena na 
zapojení široké veřejnosti do bezpečnosti silničního provozu. Městská hra je navrhována 
konkrétně pro město Pardubice. Ve vývoji jsou dvě varianty této hry. Zahrát si tak budou 
moci děti i dospělí.  

Projekt je mobilní edukativní hrou, která bude pro uživatele volně přístupná. Virtuální hra a 
její detektivní příběh je propojena s reálným prostředím centra města. Hráče zapojí do 
dopravně bezpečnostních témat, která jsou volena na základě reálných dopravních nehod, 
které se na konkrétních místech města staly v posledních pěti letech.  

V roce 2023 došlo k završení první fáze projektu. Celkové dokončení projektu a jeho 
spuštění pro veřejnost je plánováno na rok 2024.  

Kampaň Bezpečně na elektrokoloběžce 
Kampaň fungující od roku 2020 byla v letošním roce rozšířena o instagramovou soutěž, 

která byla propojena s billboardovou částí kampaně. Dále vznikla Projektová soutěž pro 

studenty o elektrokoloběžku, jejíž témata byla zaměřena na zvýšení bezpečnosti 

v Pardubicích. Do soutěže se přihlásilo 36 studentů se svými projekty. Hodnotící komise 

vybrala pětici vítězů, ze které vzešel jeden výherce hlavní ceny v podobě elektrokoloběžky. 

Díky partnerům a BESIPu byli na slavnostním vyhlášení soutěže oceněni všichni zapojení 

studenti. Kampaň se snaží zapojit co nejširší věkovou škálu účastníků silničního provozu. 

Proto pro žáky základních škol vznikla soutěž Rizikové místo o koloběžky pro celou třídu. 

Tato soutěž probíhá ve spolupráci a za finanční podpory Statutárního města Pardubice  

a její výsledek bude znám začátkem roku 2024. V rámci kampaně byla dále vytvořena  nová 

grafika pro billboardové plochy, instagramové příspěvky i plakátovací část kampaně 

umístěná v MHD. 

Dopravní soutěž mladých cyklistů 
Dopravní soutěž mladých cyklistů byla pořádána ve všech krajích ČR. Organizace Prevencí 

pro život se podílela na jejím zajištění na území Pardubického kraje. Vzhledem k tomu, že se 

jedná o postupovou soutěž pořádáno zde bylo 5 oblastních kol a 1 kolo krajské. Vítězem 

v obou kategoriích se stala ZŠ Opatovice nad Labem, která reprezentovala Pardubický kraj 

v Celorepublikovém kole konaném v Mohelnici a Zábřehu. Do soutěže se v Pardubickém kraji 

zapojilo 234 žáků z 25 základních škol. 
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Preventivní semináře pro žáky středních škol 
Semináře připravují studenty na odpovědné chování při účasti v silničním provozu a 

využívají simulační výuky k osvojení znalostí a dovedností z oblasti poskytování 

předlékařské první pomoci zraněným po dopravní nehodě v kombinaci s interaktivní výukou 

předcházení a minimalizací dopravních nehod s vážnými následky za pomoci mentoringu 

dopravními experty a zdravotnickými záchranáři. Semináře byly realizovány na osmi 

středních školách a zapojeno bylo celkem 410 studentů. 

 

  



Str. 05  Hodnocení aktivit v roce 2023  
   

 

Hodnocení aktivit v roce 2023 
 Aktivity zrealizované v roce 2023 lze hodnotit velmi pozitivně. Došlo k naplnění stanovených 
cílů. Osloveny byly rizikové skupiny účastníků silničního provozu různého věku. Aktivity byly 
vhodně plánovány a jejich cíle byly naplněny ve stanoveném časovém horizontu.  

V rámci kampaně Bezpečně na elektrokoloběžce vzniklo množství grafických materiálů, 
které budou v oblasti BESIP dále využívány a představovány široké veřejnosti. Díky 
financování dopravní výuky na dětských dopravních hřištích mohli být vzděláváni žáci 
mateřských škol a žáci 1. – 3. ročníků základních škol. Jejich zapojení do dopravní výchovy 
je tak díky dotaci Pardubického kraje četnější. 

Poděkování partnerům 
Velice si Vážíme podpory našich partnerům, díky kterým můžeme dopravně preventivní 
aktivity realizovat. 
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Finanční souhrn 
Aktivity organizace byly podporovány z několika zdrojů: 

 Individuální dotace Pardubického kraje na činnost BESIP v Pardubickém kraji 

 Objednávka Libereckého kraje 

 Objednávka Pardubického kraje 

 Dotace na realizaci projektu Bezpečně na elektrokoloběžce Statutárního města 
Pardubice 

 Objednávka Statutárního města Pardubice 

Veškeré finance byly využity co nejhospodárněji na účely popsané v jednotlivých 
bodech smluv. Při výběru dodavatelů byl vždy vytvořen průzkum trhu. Následně byl 
dodavatel volen dle nejnižší nabídnuté ceny. 
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Finanční výkazy 
 

Výkaz souhrnných příjmů (zisky a ztráty) 
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Příloha v účetní závěrce 
Sestavená k 31. 12. 2023 

Prevencí pro život, z. ú. 

Rozsypalova 763, 538 03 Heřmanův Městec 

IČO 19094183  
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Základní údaje 
 

Účetní období:   2. 3. 2023 – 31. 12. 2023 

 

Název:   Prevencí pro život z.ú. 

Sídlo organizace:  Rozsypalova 763, 538 03 Heřmanův Městec  

IČO:    19094183    

Právní forma:   ústav 

Statutární orgán: Mgr. Radka Osterová 

Orgány společnosti: Správní rada:  
 

předseda správní rady: Markéta Novotná 

     člen správní rady: Barbora Ullmann 

     člen správní rady: Kateřina Osterová 

Datum vzniku:   2. 3. 2023 

Zakladatel:  Radka Osterová 

Spisová značka:             U 250 vedená u Krajského soudu v Hradci Králové 

 

 Účel:                                 Realizace zvýšení bezpečnosti dopravního provozu 

 

Hlavní činnost – předmět činnosti 

a) Plánování a realizace strategií zaměřených na prevenci dopravních nehod a bezpečného 
provozu na pozemních komunikacích 

b) Organizace a realizace projektů, cvičení, školení a přednáškových činností za účelem 
osvěty účastníků silničního provozu.  

c) Organizace a realizace kurzů a cvičení zaměřených na zvýšení praktických dovedností 
účastníků silničního provozu 

d) Vzdělávací, osvětová a propagační činnost v oblasti bezpečnosti silničního provozu. 
e) Poradenství v oblasti bezpečnosti silničního provozu.  
f)  Spolupráce s orgány státní správy a samosprávy, jakož i jinými třetími osobami v 

oblastech bezpečnosti silničního provozu. 
 

Kategorie účetní jednotky:  mikro účetní jednotka 

Účetní závěrka sestavena dne:  28. 4. 2024 
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Obecné účetní zásady 
 

Dlouhodobý majetek 
Organizace nevlastní žádný dlouhodobý majetek 

Zásoby 
Zásoby organizace neeviduje. Veškerý materiál je vydáván přímo do spotřeby 

Pohledávky 
Pohledávky se oceňují při svém vzniku jmenovitou hodnotou. Organizace běžně v souladu s vyhláškou 
netvoří opravné položky.  
 

Cizoměnové transakce 
Majetek a závazky pořízené v cizí měně se oceňují v českých korunách v kurzu platném ke dni jejich 
vzniku. 
 

Časové rozlišení 
Organizace účtuje o nákladech příštích období. Prostřednictvím nákladů příštích období časově rozlišuje 
náklady, které souvisí s následujícími obdobími. Organizace nemusí rozlišovat náklady, které se 
každoročně opakují, a náklady, které jsou svou částkou nevýznamné, tj. do výše 5.000 Kč.   
 

Bezúplatně nabytý dlouhodobý majetek, investiční dotace a dary 
Ve vlastním jmění na účtu skupiny 901 – Vlastní jmění organizace účtuje o zdrojích pořízení bezúplatně 
nabytého dlouhodobého majetku stejně tak jako o investičních dotacích nebo účelových investičních 
darech. 
 

Přijaté dary 
Přijaté individuální dary účtuje organizace ke dni přijetí buď přímo ve prospěch výnosů na účet 682 – 
Přijaté dary na hlavní činnost nebo ve prospěch účtu 901 – Vlastní jmění organizace a na vrub účtu 211 
– Pokladna nebo 221 – Bankovní účet. Průběžně, popř. nejpozději k rozvahovému dni, organizace účtuje 
o použití darů z fondu podvojným zápisem na vrub fondu a ve prospěch účtu 682 – Přijaté dary. 
Organizace pro zúčtování fondu v tomto případě používá účet skupiny 68 místo účtu skupiny 64 
z důvodu věrnějšího zobrazení skutečnosti ve výkazu zisku a ztráty (použití individuálních darů z fondu 
má charakter přijatých příspěvků - darů).  
 

Přijaté dotace 
Přijaté dotace jsou prostředky poskytnuté z veřejných zdrojů, tedy zejména ze zdrojů státního rozpočtu, 
z rozpočtů územně samosprávných celků apod.  
O těchto prostředcích účtuje organizace při přijetí na závazkových účtech skupiny 34, popřípadě přímo 
do výnosů na účtu 691 – Dotace. V případě, že není celá přijatá částka dotace do konce roku utracena, 
je zbylá částka vykázána jako závazek na účtu skupiny 34 – Závazky vůči státnímu rozpočtu. V případě, 
že je vyčerpáno v rámci dotovaného projektu více, než bylo zatím v rámci dotace přijato, účtuje 
organizace o dohadné položce na vrub účtu 388 – Dohadné položky ve prospěch účtu 691 – Dotace, 
tak aby výsledek hospodaření z dotace byl vždy nulový.  
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V případě přijatých dotací určených k realizaci na více účetních období, jsou ve zdaňovacím období 
účtovány zdroje ve výši realizovaných nákladů. O nepoužitých prostředcích je účtováno na účty výnosů 
příštích období. 
 
 

Vlastní jmění 
Na účtu 901 - Vlastní jmění je účtováno o bezúplatně převzatém majetku, darech. 
 

Daň z příjmů 
Organizace je veřejně prospěšným poplatníkem v souladu s §17a zákona č. 586/1992 Sb., o daních z 
příjmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen ZDP). Základem daně dle § 18a nejsou příjmy ze ztrátové 
hlavní činnosti, dotace a příspěvky z veřejných rozpočtů. 

 

Doplňující údaje k výkazům 
 

Dlouhodobý majetek 
Organizace nevlastní dlouhodobý majetek 

Dluhy po splatnosti z titulu daní, sociálního či zdravotního pojištění 
Organizace nemá dluhy z titulu daní a sociálního pojištění.  
 

Dlouhodobé závazky 
Organizace neeviduje žádné dlouhodobé závazky se splatností delší než 5 let od rozvahového dne.  
 

Majetek neuvedený v rozvaze 
Organizace neeviduje žádný majetek neuvedený v rozvaze. 

 

Závazky nevykázané v rozvaze 
Organizace neeviduje žádné závazky, které by k rozvahovému dni nebyly vykázány v rozvaze.  

 

Osobní náklady 
Organizace nemá zaměstnance. 

Členům řídících orgánů nebyly za výkon funkce vypláceny žádné odměny. 

Členům orgánů v roce 2023 nebyly poskytnuty žádné půjčky, úvěry, záruky či jiná plnění. 

 



Str. 14  Příloha v účetní závěrce  
   

 

Odměna přijatá statutárním auditorem 
Netýká se účetní jednotky.  

Náklady a výnosy mimořádné svým objemem nebo původem 
V roce 2023 nevykazuje organizace žádné náklady nebo výnosy, které by byly mimořádné svým 
původem nebo objemem. 
 

Zástavy a ručení 
Organizace neposkytla ani nepřijala žádná ručení. 
 

Přijaté dotace 
V roce 2023 byly přijaty dotace z veřejných rozpočtů: 

Poskytovatel Označení–účel 
tis. Kč 

poskytnuto 

tis. Kč 

vyčerpáno 

Pardubický kraj 
Zajištění prevence v oblasti bezpečnosti 

silničního provozu ODSH/23/20865 

 

400 

 

316 

Statutární Město 
Pardubice 

Bezpečně na elektrokoloběžce 2023 
D3131/00126/23 

 

30 

 

30 

 

Celkem 

 

430 

 

346 

 

Nevyčerpané prostředky z dotace na Zajištění prevence v oblasti bezpečnosti silničního provozu 
ODSH/23/20865   byly vráceny poskytovateli. 

Přijaté dary, příspěvky 
V roce 2023 nebyly organizaci poskytnuty žádné dary ani příspěvky. 

 

Poskytnuté dary, příspěvky 
Nebyly poskytnuty dary ani příspěvky.. 
  

  



Str. 15  Příloha v účetní závěrce  
   

 

Výsledek hospodaření a daň z příjmu 
Organizace důsledně rozděluje náklady a výnosy dle zdrojů 

Výsledek hospodaření 2023 celkem:     + 16 tis. Kč 

 

Hospodářská činnost nebyla v roce 2023 provozována. 

Za rok 2023 organizace vykazuje zisk ve výši 16 tis. Kč, který bude převeden na účet nerozděleného 
zisku minulých let. 

Organizace v přiznání k dani z příjmu uplatnila ustanovení § 20 odst. 7) a o tyto příjmy snížila základ 
daně veřejně prospěšného poplatníka. Daňová úspora bude použita v následujícím období v hlavní 
činnosti. 

 

Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení 
účetní závěrky 
Mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky nenastaly žádné významné události. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Statutární orgán: Mgr. Radka Osterová, ředitel 

Sestavil: Petra Bohatová 
 

 

V Heřmanově Městci dne: 28. 4. 2024 
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Poznámky k finančním výkazům 
 

Pohledávky 
 

Fungující firma 
 

Potenciální závazky 

 
 

Nemá povinnost ověření auditorem. 
 


